

Инновационная деятельность в экологистике – это комплексный процесс создания и использования новых средств, обеспечивающих сбор, сортировку, хранение, переработку и утилизацию отходов. Отправным пунктом инноваций служат максимально высокое качество транспортировки грузов и безопасность на дорогах. Объединение всех видов контроля: транспортного, санитарно-карантинного, фитосанитарного, ветеринарного – в единую электронно-экспертную систему и включение издержек по экологическому обеспечению логистических действий является необходимым условием решения экологических проблем Беларуси, Казахстана и других странах.

Пивовар Т.С., Сафонова А.А., Терлюкевич И.И. Философия логистики: Беларусь – Казахстан

Логистика – это сфера экономики, которая комплексно решает вопросы снабжения предприятия сырьем, топливом, полуфабрикатами, организует сбыт, распределение и транспортировку готовой продукции. Цель логистики – доставка грузов «точно в срок» при минимальных затратах трудовых и материальных ресурсов. Деятельность в области логистики разнообразна – это управление транспортом, складским хозяйством, запасами товаров, кадрами, организация информационных и коммерческих проектов.

Построение и функционирование логистики основывается на системном подходе, принципах синергетики и теории деятельности. Так, реализация системного подхода проявляется в интеграции и взаимодействии всех элементов логистики. Это находит отражение в разработке и осуществлении единого технологического процесса производственно-транспортной организации, в переходе от конструирования отдельных видов оборудования к созданию производственно-складских и производственно-транспортных комплексов. Системный подход открывает новые возможности для гармоничного развития всех этапов логистики, повышает производительность труда при хранении, складировании, транспортировке и перегрузочных процессах. Логистическая система обычно функционирует в условиях неопределенности, стохастичности конъюнктуры рынка, работы транспорта. Поэтому непременным условием логистики является способность к адаптации и обеспечение устойчивости системы с помощью стратегического планирования. Стратегическое пла-

нирование образует цепочку технических планов на каждый день для реализации принципа «точно в срок». При оптимизации оперативных планов строят дерево целей и для достижения успеха выполняют пять «шагов»: проверку качества обслуживания покупателей, анализ деятельности конкурентов, проверку цепочки доставки и этапов снабжения производства материалами, контроль над распределением изготовленных товаров.

Сопоставление состояния и перспектив развития логистики в Беларуси и Казахстане приобретает особый смысл вследствие их тесного взаимодействия в международном проекте «Новый Шелковый путь», который должен связать Западную Европу и западную часть Китая. Реализация пяти ключевых принципов проекта: скорость, сервис, стоимость, сохранность и стабильность – позволяет вывести Беларусь и Казахстан в региональные лидеры в сфере логистики.

Нечаева В. В., Булыго Е.К. Историческая память – живое прошлое

Эта память – верьте люди,
Всей земле нужна.
Если мы войну забудем –
Вновь придет война.
Н.П. Гирилович

Летят годы. Из памяти стираются события тех далёких 40-х годов XX века, которые выпали на судьбы людей, но те, кто пережили унижения и оскорбления, они в своих израненных сердцах хранят неизгладимые воспоминания военного лихолетья.

За годы оккупации гитлеровцы провели свыше 140 карательных операций, более за 9200 белорусских деревень уничтожено оккупантами. Из них 5295 спалили вместе с людьми. 628 деревень разделили судьбу Хатыни. 186 из них так и не были восстановлены после войны [4, с.190].

Нам, детям XXI века, необходимо помнить о Великой Отечественной войне, понимать поступки и чувства людей, потому что именно тогда нам удастся избежать ошибок прошлого.

Все в мире знают о трагедии в Хатыни. Я, как и многие белорусы, посетила мемориальный комплекс. Как всё дрожит внутри, когда читаешь фамилии и года жизни тех, кто жил в Хатыни, названия